

Оглавление

Введение.....	2
Глава 1.Символы Германии	3
1.1. Рождественская звезда	3
1.2. Рождественский венок.....	4
1.3.Рождественская ёлка.....	5
1.4. Рождественская пирамида	6
1.5. Рождественский фестиваль	7
1.6. Календарь Адвента	8
Глава 2.Символы России	9
2.1. Рождественский колокольный звон	9
2.2. Рождественская звезда	10
2.3. Фигурки или изображения ангелов	11
2.4. Снежинки	12
Глава 3. Сходство и различие символов Рождества	13
в Германии и в России	
Заключение.....	14
Словарик	15
Список использованной литературы	16
Приложения.....	17

Введение

Тему своего проекта я выбрал неслучайно. Рождество — это замечательный и светлый праздник, имеющий древние и глубокие корни. И, как всякий праздник, Рождество имеет свои символы. На уроке немецкого языка мы познакомились с некоторыми из них, но мне захотелось узнать ещё. Поэтому я поставил перед собой **цель**: узнать и рассказать своим одноклассникам о символах празднования Рождества не только в Германии, но и в России. Для достижения поставленной цели я определил следующие **задачи**:

- 1) научиться самостоятельно, находить и обрабатывать информацию о символах празднования Рождества в Германии и в России;
- 2) сравнить символы Рождества Германии и России;
- 3) представить свою работу одноклассникам.

Глава 1.Символы Германии

1.1. Рождественская звезда(der Weihnachtsstern)

Главным символом немецкого Рождества считается Рождественская звезда. На самом же деле - Рождественская звезда - это комнатное растение молочай красивейший, пуансеттия. Оно расцветает обычно в декабре и имеет ярко-красные прицветники, очень похожие на звезды.



1.2. Рождественский венок (der Adventskranz)

Одним из самых ярких символов праздника является также рождественский венок с обязательными четырьмя свечами. Первая свеча зажигается по обычаю в первое воскресенье, во второе – зажигают уже две свечи, а в последнее воскресенье зажигают 4 свечи. Однако в доме зажигают не только те свечи, которые находятся в венке. В это радостное праздничное время обычно скуповатые немцы стараются не экономить, поэтому в доме обычно зажигают много красивых свечей.



1.3. Рождественская ёлка (der Weihnachtsbaum)

Первые ёлки, упомянутые в Германии в связи с празднованием Рождества, относятся к VIII веку. Существует притча о монахе, который пришел со словом Божиим к друидам. Убеждая их в том, что дуб вовсе не священное дерево, он срубил великана. Падающий дуб подмял под себя все деревья, кроме тоненькой молодой ели. Находчивый монах назвал это чудом Божиим и назвал ель деревом Христа.

В 17 веке ёлка уже была непременным символом Рождества в Скандинавии и Германии. В те времена рождественские елки украшались фигурками людей и животных, цветами из ткани и бумаги, яблоками, сладостями, позолоченными вещицами. Традиция красиво и нарядно украшать ёлку происходит от райского дерева, увешанного яблоками.



1.4. Рождественская пирамида(die Weihnachtspyramide)

Рождественская пирамида – это предшественница рождественской елки и до ее появления в традиции Рождества Германии и северной Европы считалась основным рождественским украшением. Рождественская пирамида представляла собой деревянное сооружение, имеющее форму пирамиды, украшенное цветами, ветками растений и рукотворными украшениями. Пирамида была не сплошной и полой, а имела в себе множественные полки, на которых были расставлены подарки и сладости. Когда ель сменила на праздничном пьедестале пирамиду, то рождественской ёлке достались все ее функции.



1.5. Рождественский фестиваль (der Weihnachtsfest)

Также символом немецкого Рождества считается и веселый рождественский фестиваль, который обычно начинается с 11 ноября и продолжается до самого наступления Рождества. Все, кто как может, веселятся на рождественских ярмарках, где продается любимое многими немцами горячее красное вино с различными специями, а также нельзя представить себе Рождество и без сказочных героев: заколдованного Щелкунчика, фрау Холле из всеми любимой сказки «Госпожа Метелица», а также других любимых персонажей.



1.6. Календарь Адвента (der Adventskalender).

А как ждут наступления Рождества дети!!! Им особенно нравится сладкий календарь адвента, который состоит из 24 окошечек, рассчитанный соответственно на 24 дня. Но самое интересное для них, конечно, то, что в каждом из этих окошечек спрятан сладкий подарок - оригинальный шоколадный сюрприз или что-то в этом роде. И всякий раз, когда ребенок с замиранием сердца открывают одно окошечко, то он заранее уже предвкушает то удовольствие, которое его ожидает. Забавно, что такие календари есть даже и для домашних любимцев, в мешочках которых лежит для них вкусный корм.



Глава 2. Символы Рождества в России

2.1. Рождественский колокольный звон

Рождественские колокольчики и их мелодичный звон берет свое начало еще с языческих зимних праздников. Когда наступала зима, умирала земля и солнце, свою силу набирал злой дух, который боялся шумных звуков. Для того, чтобы его изгнать, полагалось громко шуметь, кричать и петь. Традиция сильна и по сей день. Только теперь колокольный звон не изгоняет злых духов, а приветствует рождение Христа.



2.2.Рождественская звезда

Красный наконечник, обязательно украшающий верхушку ёлки - это Вифлеемская звезда, зажёгшаяся на небе в момент рождения Христа. В России семиконечную Вифлеемскую звезду при советской власти заменила пятиконечная, и она стала простым украшением, утратив значение проводника к Богу.



2.3. Фигурки или изображения ангелов

Традиция украшать дом фигурками ангелов пришла в Россию из Европы. Ангелы - символы предвестников священного, они сопровождают нас и помогают, когда это необходимо. Согласно всем традициям, каждый человек имеет ангела-хранителя, который следит за тем, чтобы тот продвигался вперед по своему избранному пути.



2.4. Снежинки

Снежинки являются олицетворением зимы и приближения празднований Рождества Христова. Поэтому многие в этот святой праздник в России украшали ель и помещения красивыми искусственными снежинками.



Глава 3. Сходство и различие символов Рождества в Германии и в России

Собрав материал о символах празднования рождества в Германии и в России, я могу сделать вывод, в чём заключается их сходство и различие. В Германии существует Адвент (Advent), подготовка к празднику с определёнными порядками и обычаями, а также рождественский календарь для детей (der Adventskalender).

В России тоже есть традиционные символы – снежинки, фигурки ангелов и колокольный звон.

А наличие похожих символов (рождественской звезды, украшение ёлки) говорит об их единстве.

Самым же главным в праздновании Рождества обеих стран является единство веры.

Заключение.

Работая над проектом, я узнал много нового и интересного о символах празднования Рождества, как в Германии, так и в России.

В результате проведённого исследования выяснилось, что существуют похожие и непохожие символы празднования Рождества.

Кроме того я узнал новые немецкие слова и составил словарик. Со своей работой хочу познакомить одноклассников и других учащихся младших классов.

В дальнейшем планирую продолжить работу над этой темой и изучить более подробно не только символы Рождества, но и традиции его празднования.

Словарик

der Adventskalender- календарь Адвента

der Adventskranz- рождественский венок

der Weihnachtsstern- рождественская звезда

der Weihnachtsbaum- рождественское дерево (ель)

die Weihnachtspyramide-рождественская пирамида

der Weihnachtsfest- рождественский карнавал

das Weihnachten- Рождество

der Schnee- снег

die Schneeflocken-снежинки

die Glocke-колокол

Список использованной литературы

Занимательный немецкий. 2-11 классы: внеклассные мероприятия/ авт.-сост. Т.Г.Живенко.- Волгоград: Учитель, 2010г – С.25-71

Куликов,Г.И. Немецкий иллюстрированный лингвострановедческий словарь/ Г.И.Куликов, А.И.Ладисов.- Минск: Высшая школа, 2001.

Интернет- ресурсы

Шишкина-Фишер, Е.М. Немецкие народные календарные обряды, обычаи, танцы и песни/ Е.М.Шишкина-Фишер.- М.: Готика, 1997.– С.2-3

Приложения